ANEXO: CONVENIO APROBADO EN EL PLENO DE 27/01/2011

“CONVENIO ENTRE LA GENERALITAT Y AYUNTAMIENTO DE SAGUNTO PARA EL ESTABLECIMIENTO DE MARCO GENERAL DE ACTUACIONES EN EL ÁMBITO DEL PROYECTO LA CIUDAD DE LAS ARTES ESCÉNICAS DE PUERTO DE SAGUNTO

En la ciudad de Sagunto, a

REUNIDOS

De una parte, el Honorable Señor Don Alejandro Font de Mora Turón, Conseller de Educación, en virtud del Decreto 19/2009, de 3 de noviembre, del President de la Generalitat (DOCV 6138, de fecha 5 de noviembre de 2009), por la que se determinan las Consellerias en las que se organiza la administración de la Generalitat, en  representación de ésta y facultado en virtud de lo dispuesto en el artículo 28 de la Ley 5/1983, de 30 de diciembre, del Consell, según lo previsto en el Decreto 118/2007, de 27 de julio, del Consell, por el que se aprueba el Reglamento Orgánico y Funcional de la Conselleria de Educación, y facultado para este acto, por acuerdo del Consell de fecha ...........”

Y, de otra parte, El Sr. D. Alfredo Castelló Sáez, Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Sagunto, cuya legitimación y representación para este acto se deriva de su condición y cargo de Alcalde-Presidente del referido Ayuntamiento, autorizado para suscribir el presente Convenio de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 21.1.b) de la Ley 711985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local.

Las partes según intervienen, reconociéndose mutuamente capacidad legal suficiente para suscribir el presente Convenio, libre y espontáneamente, y con el motivo de profundizar en la cooperación y colaboración en asuntos de mutuo interés entre la Conselleria de Educación y el Ayuntamiento de Sagunto, siempre que redunden en una mejor y más eficaz gestión en cumplimiento de las competencias que ambos tienen asignadas, satisfaciendo así las necesidades y aspiraciones de los ciudadanos.

EXPONEN

I.- Que la Comunitat Valenciana tiene atribuida competencia plena sobre la regulación y

Administración de la enseñanza en toda su extensión, niveles y grados, modalidades y especialidades, de conformidad con el artículo 53,1 de su Estatuto de Autonomía, según redacción dada por la Ley orgánica 1/2006, de 10 de abril, de Reforma de la Ley Orgánica 5/1982, de 1 de julio, del Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana.

II.- Que la Conselleria de Educación, en virtud del Decreto 19/2009, de 3 de noviembre, del President de la Generalitat, por el que se determinan las consellerias en que se organiza la administración de la Generalitat, y el Decreto 118/2007, de 27 de julio, del Consell, por el que se aprueba el Reglamento Orgánico y Funcional de la Conselleria de Educación, tiene atribuidas las competencias en materia de educación y, entre otras, la planificación educativa, la redacción, supervisión y ejecución de proyectos de obras e instalaciones, la emisión de informes sobre documentos urbanísticos referentes a la reserva de suelo dotacional de uso escolar y los estudios de viabilidad técnica de parcelas.

III.- Que los municipios, de conformidad con el artículo 140 de la Constitución Española, gozan de autonomía y personalidad jurídica plena, correspondiendo su gobierno y administración a sus respectivos Ayuntamientos, cuyas competencias se establecen en el Capítulo lll del Titulo ll de la Ley 7/1985, de 2 de abril, de Bases del Régimen Local, entre las que se encuentra la ordenación y gestión urbanística y la de cooperar con la administración educativa, ostentando en ésta ultima materia la posibilidad de realizar actividades complementarias, de conformidad con lo preceptuado en el articulo 28 de la citada Ley.

IV.- Que la cooperación, colaboración y asistencia activa entre Administraciones Públicas son principios que ordenan las relaciones entre ellas, siendo la firma de un Convenio uno de los instrumentos idóneos para articularlas.

V.- Que la colaboración y cooperación entre la Conselleria de Educación y el Ayuntamiento de Sagunto tiene su específico engarce en los artículos 10 y 57 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, de Bases de Régimen Local; Disposición Adicional segunda de la Ley orgánica 8/1985, de 3 de julio, reguladora del Derecho a la Educación, y artículos 8 y Disposición Adicional Decimoquinta de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación.

Vl.- Que en virtud del Plan Especial para la ampliación del Patrimonio Público del Suelo Ciudad de las Artes Escénicas de Sagunto, aprobado por Resolución de fecha 18 de junio del 2001 del Conseller de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes (modificado por Resolución 30 de julio de 2007, del Conseller de Medio Ambiente, Agua, Urbanismo y Vivienda), se ha delimitado el área de reserva para la ampliación de patrimonio público de suelo de la Generalitat para la Ciudad de las Artes Escénicas. En dichos terrenos se pretende crear el Campus de las Artes Escénicas de Puerto de Sagunto mediante la implantación de las infraestructuras e instalaciones necesarias para la formación y aprendizaje de las artes y oficios relacionados con la escena teatral, así como su funcionamiento como centro de producción y espacio de exhibición, creando además los servicios complementarios necesarios para su desarrollo.

Vll.- El Ayuntamiento de Sagunto, con la finalidad de facilitar la ejecución del proyecto, y poner a disposición de la Generalitat los terrenos de la Gerencia, aprobó por acuerdo del Pleno de 25 de junio de 2008 un documento urbanístico que recogía las Bases Particulares Borde Sur de Puerto de Sagunto Este, al que ha continuado otra aprobación definitiva de la reparcelación forzosa de 15 de julio de 2009.

Vlll.- Que el Ayuntamiento ha manifestado su interés en que la parcela en la que radican las antiguas “Oficinas” de Altos Hornos del Mediterráneo, pudiesen destinarse a equipamiento municipal.

IX.- Que el Ayuntamiento ha manifestado su interés por que el “Casino Recreativo y Cultural Puerto de Sagunto” mantenga su sede en la planta baja del Edificio de la Antigua Gerencia, al igual que la “Asociación Cultural Ateneo El Puerto”, respetando así el actual estatus de ambas asociaciones socioculturales.

Ambas entidades se harán cargo de los gastos derivados de su actividad, así como de los

producidos por el propio uso de las instalaciones y de su mantenimiento ordinario, para lo que firmarán convenio con el Ayuntamiento con este marco jurídico.

Por todo lo anteriormente expuesto, visto el informe favorable evacuado por la conselleria de Economía, Hacienda y Empleo, de fecha Departamento competente en materia de patrimonio de la Generalitat según el Decreto 19/2009, de 3 de noviembre, del president de la Generalitat, por el que se determinan las consellerias en que se organiza la administración de la Generalitat, y el Decreto 129/2007, de 27 de julio, por el que se aprobó el Reglamento orgánico y Funcional de la Conselleria de Economía, Hacienda y Empleo, las partes fírmantes proceden a formalizar el presente Convenio con sujeción a las siguientes,

CLAÚSULAS

PRIMERA.- OBJETO DEL CONVENIO

El objeto del presente Convenio es impulsar y revitalizar el uso público de las infraestructuras e instalaciones comprendidas en el ámbito del Plan Especial, en aras a satisfacer los intereses públicos que les competen de manera eficaz e inmediata, en especial, la ubicación de dependencias municipales en las antiguas oficinas de Altos Hornos del Mediterráneo, así como la cesión gratuita de la propiedad municipal afecta a la reserva de suelo o, en su caso, mutación demanial externa, a favor de la Generalitat, de los terrenos del Campus de las Artes Escénicas de Sagunto.

SEGUNDA.- ACTUACIONES

El objeto de este Convenio se hará efectivo mediante la realización de los estudios de implantación de infraestructuras educativas y de servicio público que resulten procedentes por parte de ambas Administraciones Públicas, bajo la premisa de compatibilizar las actuaciones de mutua competencia, de tal modo que ambas satisfagan los intereses que les son propios y, en especial mediante:

1. La redacción del proyecto de implantación de las infraestructuras que lo integren, que deberá respetar y tener en cuenta los valores arquitectónicos, arbóreos y ambientales del recinto en el plazo de 6 meses.

2. Un proyecto de urbanización de todo el ámbito interior de la Gerencia, cuyo proyecto se redactará en el plazo de 6 meses.

3. La puesta en marcha del Campus de las Artes Escénicas sobre la base de los estudios anteriores.

4. La ejecución por parte del Ayuntamiento y a su costa de la rehabilitación de las antiguas oficinas de Altos Hornos del Mediterráneo para fines municipales.

TERCERA.- COMPROMISOS DE LAS PARTES

Para el cumplimiento de los objetivos previstos en el Convenio, ambas partes se comprometen a llevar a cabo las siguientes actuaciones:

1.- La Generalitat, a través de la Conselleria de Educación, deberá iniciar los trámites necesarios para que se proceda al levantamiento de la suspensión total o parcial de la vigencia del Plan General de Sagunto, en el ámbito territorial objeto del proyecto del plan especial de usos e infraestructuras de la Ciudad de las Artes Escénicas de la Generalitat Valenciana en el Puerto de Sagunto, acordada mediante Decreto 151/2002 del Gobierno Valenciano, procediendo posteriormente a la aprobación de la misma, con efectos retroactivos en su caso, por el Consell a propuesta de la Conselleria de Medio Ambiente, Agua, Urbanismo y Vivienda, o en su defecto, a dictar cuantos actos se consideren necesarios para alcanzar dicho objetivo.

2.- La Generalitat a través de la Conselleria de Educación y de la Conselleria de Medio

Ambiente, Agua, Urbanismo y Vivienda, en el marco de sus competencias, deberá redactar y aprobar el instrumento o instrumentos urbanísticos oportunos que vengan a determinar la ordenación territorial y urbanística de los terrenos afectados por la reserva de suelo para la Ciudad de las Artes Escénicas en Puerto de Sagunto. Dichos instrumentos deberán tener en consideración las necesidades urbanísticas del Ayuntamiento de Sagunto, en especial lo señalado en los exponentes VIII y IX en  relación con la parcela en la que se ubican las antiguas “Oficinas” de Altos Hornos del Mediterráneo y el edificio de la Antigua Gerencia.

3.- El Ayuntamiento de Sagunto, deberá proceder a tramitar y aprobar la cesión gratuita de la propiedad o, en su caso, mutación demanial externa, a favor de la Generalitat de los terrenos de su propiedad necesarios para la ejecución del proyecto del Campus de las Artes Escénicas de Puerto de Sagunto.

4.- Posteriormente, por la Generalitat se procederá a tramitar el expediente tendente a la aceptación de los mismos.

5.- En relación con el interés manifestado por el Ayuntamiento de Sagunto respecto de la parcela en la que radican las antiguas “Oficinas” de Altos Hornos del Mediterráneo, la Generalitat da su conformidad a que el Consistorio, en el ejercicio de sus competencias, efectúe las actuaciones necesarias para poner en funcionamiento los equipamientos municipales que precise. A tales efectos, desde la firma del presente Convenio, el Ayuntamiento de Sagunto asumirá el mantenimiento y conservación de la parcela antes citada, los gastos y tributos que de ello se deriven, y cualquier responsabilidad que pudiera resultar exigible derivada de acciones administrativas o judiciales promovidas por terceros

.

Asimismo, la Generalitat da su conformidad al uso en precario interesado por el Ayuntamiento respecto del edificio de la Antigua Gerencia a las entidades citadas en el exponente IX del presente Convenio, quedando eximida de cualquier responsabilidad que pudiera resultar exigible derivada de acciones administrativas o judiciales promovidas por terceros.

CUARTA.- EXTINCIÓN, RESOLUCIÓN Y MODIFICACIÓN.

El presente Convenio se extinguirá por denuncia expresa de cualquiera de las partes, debiendo ser comunicada mediante preaviso, al menos, con dos meses de antelación a la fecha propuesta para su resolución. También será causa de resolución el mutuo acuerdo de las partes o el cumplimiento de su objeto, mediante la ejecución de las prestaciones contenidas en el presente instrumento.

La resolución del Convenio no afectará, si así lo acuerdan las partes, a la finalización de las actividades que estuvieran en ejecución y que incidieran gravemente en los posibles resultados pretendidos con el objeto del mismo.

Mediante Adendas y previo acuerdo de las partes, podrán incorporarse nuevos compromisos al presente Convenio que contribuyan a especificar la colaboración que se asume.

QUINTA.- ENTRADA EN VIGOR.

El presente Convenio surtirá efecto desde el día de su firma.

Las cuestiones litigiosas que surjan en la interpretación y cumplimiento del presente Convenio, serán de conocimiento y competencia del Orden Jurisdiccional Contencioso Administrativo.

Y para que así conste y en prueba de conformidad con su íntegro contenido, una vez leído el presente documento, las partes firman el presente Convenio por triplicado ejemplar, y a un solo efecto, en el lugar y fecha arriba indicados.

Por la Generalitat,



 
Por el Ayuntamiento de Sagunto,

El Conseller de Educación


 
El Alcalde-Presidente

Alejandro Font de Mora Turón


 Alfredo Castelló Sáez.”

